

Razprava pred Okrožnim sodiščem v Ljubljani proti vohunski skupini: Nagode, Snoj, Furlan

Tudi Snoj je imel zveze z vohunskim centrom 101

Tožilec: "Obtoženi Nagode, odgovorite na vprašanje, ki sem vam ga postavil. Jaz sem vas vprašal, kdaj ste informirali Furlana o tej zvezi z inozemstvom?"

Obtoženec: "Jaz se ne spominam, ali je zvedel od mene ali od Hočevarjeve."

Tožilec: "On je zvedel od Hočevarjeve in je zvedel od Hribarja."

Obtoženec: "Potem pa ne od mene."

Tožilec: "Ste povedali Snoju?"

Obtoženec: "Sem povedal. Sicer pa njemu ni treba pripovedovati. Snoj je gotovo imel ves čas zveze. To sem zvedel od Hočevarjeve."

Tožilec: "Ampak vi izjavljate v zapisnik, da ste Snoju rekli, 'naša skupina ima zveze z inozemstvom z Drčarjem,' in da vam je Snoj rekel, jaz pa to že vem. Ali potrdite to, kar ste Snoju povorili o zvezi z Drčarjem?"

Obtoženec: "Potrdim."

Tožilec: "Kaj je Snoj vedel vse o vašem delovanju? Vi ste izjavili med preiskavo: 'Snoj je vedel za vse, saj je delal z nami.'"

Obtoženec: "Snoj sem jaz informiral enkrat na mesec o tem, kaj mi delamo."

Tožilec: "Poznate Marjana Snoja?"

Obtoženec: "Tisti . . . To je njegov sin."

Tožilec: "Ali je imel kakšno vlogo v tej stvari?"

Obtoženec: "Enega poznam, da je k meni časopise nosil."

Tožilec: "On je prenašal od vas do Snoja in od Snoja do vas?"

Obtoženec: "Od Snoja do mene."

Tožilec: "Vi mu niste poslali nobenega poročila?"

Obtoženec: "Preko sina nobenega."

Tožilec: "Vi niste dali nobenega poročila?"

Obtoženec: "Pismenege ne, nego ustmeno."

Tožilec: "Ste bili večkrat na sestanku pri Snoju?"

Obtoženec: "Od jeseni 1945 sem hodil pogostokrat. Leta 1946 recimo enkrat na mesec."

Tožilec: "Mi imamo napisano, kolikokrat ste bili pri Snoju, in sami ste zabeležili, kdo je bil še poleg vas."

Obtoženec: "Jaz sem predstavljal Kavčnika in Sirca. To je bilo leta 1945. Leta 1946 je še Hribar prišel zraven. Sirca pa je potem tudi sam hodil k Snoju."

Tožilec: "Ali veste, da je Sirca Snoju dal projekt vaše ustave? Ste vedeli, kaj Snoj pravi o tem projektu? Po izjavi Srea ste ve-

deli, kaj je Snoj poročal. Vi pravite v zapiskih, da je Sirca povedal, da je dal ustavni predlog Snoju in da je Snoj obljubil, da ga bo pregledal."

Obtoženec: "To sem pa čisto pozabil."

Tudi Furlan je širil pamflet o maršalu Titu

Tožilec: "Od koga ste dobili pamflet o maršalu Titu?"

Obtoženec: "To sta bila pa dva. Eden je bil iz angleške revije, potem je bil pa eden naveden pamflet. Ta je prišel v tistem paketu časopisov, ki jih je meni Snojev sin periodično prinašal."

Tožilec: "Kdo pa vam je dal pamflet?"

Obtoženec: "Pamflet sem jaz dobil, ali je od Hočevarjeve prišel . . ."

Tožilec: "Ne veste, kdo vam je dal ta pamflet? Ali veste, od kod izvira ta pamflet? Snoj pravi, da ga je dobil od Furlana in on pa da ga je dal Nagodetu."

Obtoženec: (Molči).

Tožilec: "Vi ste govorili o nekem Fabjanu. Kdo vas je napolnil do Fabjana?"

Obtoženec: "Tudi Snoj."

Tožilec: "S kakšnim imenom?"

Obtoženec: "Češ, da se tudi okrog Fabjana zbira en tak

krog, kot se zbira okrog Borisa Furlana."

Tožilec: "Kako je gledal Fabjan na zadevo z Drčarjem in na Drčarja sploh?"

Obtoženec: "Na Drčarja osebnost kot na poštenega človeka."

Tožilec: "Kdo vam je priporočal, da se povežete z Drčarjem?"

Obtoženec: "Ta iniciativa je prav od Hočevarjeve."

Tožilec: "Vi ste v svojih zapiskih zapisali: 'Fabjan priporoča, da se poskusi na Drčarja.' Ste vzdrževali še kakšne zveze v Ljubljani poleg z dr. Furlanom in tako naprej?"

Tajnik ljubljanske škofije se je strinjal s skupino

Obtoženec: "O zvezah ne morem govoriti."

Tožilec: "Ste bili kdaj v škofiji, s kom ste govorili?"

Obtoženec: "S tajnikom, ime mi je izpadlo."

Tožilec: "Kaj ste se razgovarjali s tajnikom?"

Obtoženec: "S tajnikom sva se razgovarjala o težkem notranjem položaju."

Tožilec: "Se je strinjal z vašo idejo?"

Obtoženec: "Absolutno se je strinjal."

Tožilec: "Kako je bilo s pošiljko od Glušiča, podpisano Tomšec? Vi ste že prej vedeli, da gre tukaj za vojaški akt in ste tudi v tem smislu odgovorili. Jaz vam bom povedal, kako ste vi to ocenjevali, kako ste poročali preko centra 101, kaka no-

vodila ste dali, da jih je treba preučiti. Je to ono pismo?"

Obtoženec: "Da."

Tožilec: "Prebral bom to pismo: 'Št. Vid-Ljubljana, 15. septembra.—Prejel sem vašo pošiljko . . .' (Pomožni tožilec Zalik čita Nagodetovo pismo 'Št. Vid-Ljubljana.'"

Tožilec: "Obtoženi Nagode, komu ste vi dajali navodila, ki smo jih sedaj prečitali? Komu ste vi dajali nauke?"

Obtoženec: "Jaz sem dajal Drčarju."

Tožilec: "Vi tu jasno zahtevate zvezo za ustvaritev tehničnih predpogojev za akcijo v domovini. Ali so to vaše besede? Ali so šla od vas taka poročila, kot jih je Drčar zahteval?"

(Dalje prihodnjič)

KIRURGIJA PRED 5000 LETI

Kirurgija je nedvomno prav tako stara kakor človeški rod. Najstarejši dokument o njej imamo iz pred 5000 let in po njem se vidi, da je bila kirurgija takrat zelo tvegan posel ne samo za pacienta, ampak tudi za operatorja. Pred 5000 leti je izdal kralj Hamurabi, vladar kulturnega ljudstva Sumerijcev v Mezopotamiji, zakone, ki so predvidevali najtežje kazni za ponesrečene operacije. Tam-

kaj se bere dobesedno: "Če mora zdravnik nekoga operirati z bakrenim lanceto na očesu in če zaradi tega dotičnik izgubi oko, se naj tudi zdravniku izdere oko z bakrenim lanceto." In dalje: "Ako operira rano in bolnik umre, potem naj zdravnik izgubi roko." Tako strogi zakoni gotovo niso bili dobri niti za bolnike niti za zdravnike, najmanj pa za napredek same kirurgije.

Obiranje tobaka v Hercegovini. Vreme je bilo sorazmerno ugodno, zato je pridelek dober po količini in kakovosti. Letos so kmetje posadili 60% več tobaka kakor lani, ker so se prepričali o donosnosti pridelovanja. Prejeli so tudi po 200 dinarjev predujma za vsakih tisoč tobakaških sadik.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

\$50 NAGRADE

Videli ste že **HORMEL** dekleta v njih čednih sivih oblekah, sleherna izmed njih je bila G. I. tekmovalka in dobera karakterja; Geo. A. Hormel & Co., izdelovalci SPAM in znanega Hormel Chili Con Carne, bo plačal \$50 osebi, ki bo nominirala eno deklet, ki bo kvalificirala za članico te imenitne skupine. Zglasite se osebno ali telefonirajte Mr. H. H. Hammer, Auditorium Hotel, CH 5100, med 5. in 9. nočjo, ali pišite na Geo. A. Hormel & Co., Austin, Minn.; c/o Mr. Dale Schamber.

TEŽAKI

DELO NA PROSTEM. — PLAČA OD URE.

48 UR TEDENSKO

CLEVELAND ILLUMINATING CO.

75 Public Square, soba 901

Mi dajemo in izmenjavamo Eagle znamke

THE MAY CO'S BASEMENT



7200 parov deških finih bombažnih

50c & 65c ANKLETS

35c par **3 PARI 1.00**

Vsi fine kakovosti—narejeni iz finega, trpeznega bombaža!

Deški športni ankleti iz fine bombaževine in elastičnimi vrhi v pisani ali plaid barvi. V skupini so vse zahtevane kombinacije barv. Kupite sedaj za šolsko nošo skozi jesen in zimske mesece. To je nenavadni nakup nogavic po mnogo višjih cenah! Mere 7 do 12 v skupini.

Poštna in telefonska naročila sprejeta—Pokličite **CHerry 3000**

Basement—Deška oprava

Ako ste dosti stari, se morda spominjate, kako je lokalni grocer nasul fižola v stekleno posodo v izloženem oknu in obljubil nagrado tistemu, ki bo uganil najbližje število fižolovih zrn. Navadno nihče ni prišel zelo blizu pravega števila. Nedavno je bila moderna oblika te igre ponovljena v Zedinjenih državah. Ljudje so bili vprašani, koliko posameznih petrolejskih kompanij je v deželi. Tudi tukaj so bila ugibanja dovolj divja!

Osemnajst odstotkov tistih, ki so ugibali, je menilo, da jih je 15 ali manj. Povprečno ugibanje je bilo 28. Kaj bi vi rekli? 100? —150? Well, pripravite se za presenečenje. V tej deželi je danes 34,000 posameznih oljnih družb! In, naknadno k temu je 225,000 gasolinskih postaj.

Tu sledi, zakaj je število oljnih družb važno za vas. Te posamezne družbe so med seboj v konkurenci za business. V tekmi iskanja novih oljnih virov, so pomnožile oljne zaklade te dežele . . . ker so našle nove vire in iznašle nove načine pridobivanja olja, ki prej niso bili znani. One tekmujejo v polaganju oljnih cevi in svrhu znižanje transportacijskih stroškov. One izboljšujejo produkte in postrežbo, da vam morejo nuditi nekaj boljšega kot tekmovalci. One skušajo znižati stroške, da je cena za vas bolj atraktivna.

Bodisi v razvoju nove medicine, bodisi v vpeljavi iznajdb, ki pomnožijo dosegljive ameriške oljne vire za milijone sodov, bodisi v produkciji novega mazilnega olja, ki podaljša eksistenco vašega avtomobila . . . vsak po vrsti profitira, vse zaradi progresivnega tekmozanja med 34,000 ameriškimimi oljnimi družbami!

THE STANDARD OIL CO. (OHIO)



KOLIKO FIŽOLOV V POSODI?



V petrolejskem napredku je dobiček za vas.

